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1. Ulja e konkurrencës.
 Sigurisht, disa rivalitete dhe grindje midis vëllezërve dhe motrave janë të pritshme, por nëse ato duket se po dalin jashtë kontrollit, ju mund të ndihmoni në uljen e tensionit. Për shembull, mos i krahasoni fëmijët tuaj me njëri-tjetrin dhe përpiquni të mos fajësoni automatikisht fëmijën tuaj më të madh për diçka që shkon keq thjesht sepse janë më të rritur. Punoni një për një me secilin nga fëmijët tuaj në mënyrë që ata të ndihen të veçantë, por gjithashtu gjeni mënyra se si ata mund të punojnë dhe luajnë së bashku për të forcuar lidhjen e tyre. Ju mund të keni një natë lojërash familjare me fëmijët kundrejt të rriturve në vend që motrat të konkurrojnë kundër njëri-tjetrit.

2. Përgatitini ato për një moter apo vëlla të ri ne familje.
Kur një fëmijë i ri sillet në familje, fëmijët ekzistues mund të ndihen të lënë jashtë. Fëmijëve u pëlqen të jenë asistentë, kështu që prindërit duhet të kërkojnë mënyra të vogla dhe të përshtatshme për moshën që fëmija i tyre më i madh të jetë një "ndihmues" me foshnjën e re. Kjo mund t'i lejojë ata të ndihen më të përfshirë. Sigurohuni që të gjeni disa minuta çdo ditë për t'u përfshirë në një aktivitet argëtues me fëmijën më të madh.

3. Kujdesuni për mirësinë.
Fëmijët priren të bëjnë më shumë nga gjërat që u tërheqin më shumë lavdërime ose vëmendje. Pra, nëse fëmija juaj bën diçka veçanërisht të këndshme për një vëlla apo vëlla, bëni shumë për këtë. Ju mund të thoni, "Uau, ishte kaq e sjellshme nga ana jote që ndihmove motrën tënde të vogël të gjente shkumësin e saj". Gjithashtu, vini në dukje mirësinë në libra, filma dhe në botën reale. Kjo e lejon fëmijën tuaj të kuptojë se ato gjëra kanë rëndësi për ju dhe u jep atyre shembuj për t'u ndjekur. Kini kujdes, megjithatë, të mos e krahasoni atë me situata në të cilat fëmija juaj nuk ishte i sjellshëm, gjë që do ta vendosë atë vetëm në mbrojtje. Mos harroni të modeloni vetë mirësinë. Kur fëmija juaj ju sheh se jeni miqësor dhe i dobishëm për të tjerët, ata do të ndjekin drejtimin tuaj.

4. Lërini të mësojnë.
Fëmijëve të kësaj moshe u pëlqen të tregojnë të gjitha gjërat e reja që po mësojnë. Kjo mund të funksionojë në avantazhin tuaj kur bëhet fjalë për nxitjen e pozitivitetit midis një vëllai më të madh dhe më të ri. Për shembull, fëmija juaj më i madh mund ta ndihmojë të voglin të praktikojë numërimin, ose mund t'i tregojë se si të përdorë një zë të brendshëm. Vetëm sigurohuni që fëmija juaj më i madh të mos jetë shumë i ngarkuar me mësimet. Ndërhyni nëse e teprojnë.
