Ti them femijes  tim të vërtetën për babagjyshin ?
Fëmija im u kthye në shtëpi javën e kaluar duke folur për Babagjyshin  . Miqtë  i treguan të gjitha për të në parashkollor. Pikërisht aty, i thashë të vërtetën për Santa. Ne folëm për burrin e vërtetë mbi të cilin bazohet dhe se si, në disa familje, ata ende sillen sikur ai vjen për të bërë dhurata. 
Mesazhi që bota u thotë prindërve është i qartë: Krishtlindjet duhet të kenë magji që të jenë të veçanta. Çudia dhe habia duhet të rrjedhin nga çdo ditë e vetme e dhjetorit. Nuk mund të jetë thjesht e mirë, duhet të jetë ndryshe. Dhe meqenëse kjo nuk është e vërtetë, prindërit duhet ta falsifikojnë atë. 
Ndoshta i gjithë ky përqendrim (dhe shtirja) për Krishtlindjet ndihet kaq i nevojshëm sepse ne, prindërit, po përpiqemi të gjejmë një ndjenjë që kemi humbur. Ne duam që fëmijët tanë të kenë aq shumë magji sa do t'i shtyjë ata në moshë madhore të lumtur. Ne e dimë se sekreti i vërtetë është se mosha e rritur është e vështirë. Pushimet për shumë prindër janë të ndërlikuara, madje të dhimbshme. Përveç ngarkesës emocionale, shumica  ndihen të stresuar financiarisht gjatë pushimeve
[bookmark: _GoBack]Nga ana tjetër, mitet magjike të Krishtlindjeve kanë shpërthyer në një industri të plotë të gënjeshtrës së fëmijëve nga frika se mos u japin atyre një fëmijëri "mjaft të mirë". 
Kujtesa  më e hershme e Krishtlindjeve është shtrirja nën pemën e gjyshes sime, duke parë dritat dhe stolitë që shkëlqenin deri në fund të natës në prag të Krishtlindjes. Së bashku me kushërinjtë , ne  qeshnim, pëshpërisnim  dhe merrnim  me mend se çfarë mund të mbanin kutitë. Ne flinim rrëzë pemës çdo vit që ishim bashkë. Ne nuk prisnim të kapnim Santa. 
Magjia ishte në dhomë. Ato mure të njohura në errësirë me një pemë të ndezur drite të shkëlqyeshme dhe gurësh shkëlqyes.  
Në shtëpinë tonë,  thjesht nuk duam të përqendrohemi në diçka që nuk është e vërtetë kur ka kaq shumë për Krishtlindje. Ne duam të fokusohemi te familja. Nuk ka asnjë njeri magjik që shfaqet me dhurata. Por ka shumë gjëra të tjera për të pritur: Dekorimi, ndërtimi i fortesave, prodhimi i biskotave dhe pazari. 

