Këshilla për prindërit , për sigurinë e femijeve , ndaj të huajve .
1.Në vend që të thuash: Mos fol me të huajt
Thuaj: Kontrollohu me mua, me babin ose kujdestarin e fëmijëve përpara se të flasësh me një të rritur tjetër.
"Për shembull, fëmija juaj mund të shohë nëpunësin në bankë më shpesh sesa tezen e tij që jeton në të gjithë vendin." Pra,  është më mirë që fëmija juaj të marrë leje nga ju përpara se të fillojë një bisedë ose të shkojë diku me ndonjë të rritur, përveç prindërve të tij. Ju mund ta udhëzoni fëmijën tuaj të pyesë nëse është në rregull ose t'ju shikojë dhe ju do të tundni kokën ose do të tundni kokën.
2.Në vend që të thoni: Nëse humbisni në një dyqan, kërkoni një të rritur të besuar që t'ju ndihmojë të më gjeni
Thuaj: Nëse humbisni në një dyqan, qëndroni në ndërtesë dhe gjeni dikë me një emër për t'ju ndihmuar.
Është praktikisht e pamundur që një fëmijë i frikësuar të jetë në gjendje të gjykojë se kujt t'i besojë, kështu që fëmijët ndonjëherë do të kërkojnë jashtë dyqanit për prindërit e tyre. Jini shumë të qartë se dëshironi që fëmija juaj të qëndrojë në ndërtesë dhe kërkoni dikë që punon në dyqan ta ndihmojë atë t'ju gjejë. Filloni t'i mësoni fëmijës tuaj emrin dhe mbiemrin. "Shumica e fëmijëve mund të fillojnë t'i mësojnë këto fakte në moshën 4 vjeçare dhe t'i zotërojnë ato në moshën 5 vjeçare.
3.Në vend që të thuash: Mos merr karamele nga një i huaj
Thuaj: Mos merrni asgjë nga askush përveç prindërve, kujdestares së fëmijëve, mësuesit ose mamasë ose babait të mikut tuaj në një takim.
"Fëmijët e kësaj moshe janë shumë fjalë për fjalë," . "Pra, kur i paralajmëroni ata të mos pranojnë karamele, ata nuk kanë gjasa ta interpretojnë atë që të nënkuptojë gjithashtu se nuk duhet të marrin një tullumbace ose shkumësa me ngjyra." Pra, është më mirë t'i tregoni fëmijës suaj që të kontrollojë me ju përpara se të pranojë ndonjë gjë. 
4.Në vend që të thuash: Mos më largo nga sytë
Thuaj: Mos shko atje ku nuk mund të më shohësh.
"Kur pyet disa fëmijë që u larguan nga prindërit e tyre pse u larguan, ata do t'ju thonë se mendonin se prindërit e tyre ende mund t'i shihnin. Kjo është arsyeja pse fëmijët kanë nevojë për kufij specifikë. "Nëse jeni në park, për shembull, mund t'u thoni: "Këtu mund të luani por nëse doni të shkoni diku tjetër, më tregoni dhe do të vij me ju".
5.Në vend që të thoni: Mos mbani sekrete
Thuaj: Një surprizë është sekreti i vetëm që është mirë të mbash.
Disa prindër i përdorin të dy termat në mënyrë të ndërsjellë - dhe kjo i ngatërron fëmijët. Nëse i thoni fëmijës tuaj të mbajë një sekret për dhuratën e ditëlindjes së babit ose festën e gjyshes, ju po minoni rregullin që asnjë i rritur nuk duhet t'ju thotë të mbani një sekret nga mamaja ose babi juaj. Në këtë moshë, veçanërisht, ju dëshironi të dërgoni mesazhin e qartë se mami dhe babi kanë të drejtë të dinë gjithçka që dikush i thotë ose i bën atij.
Çfarë t'u mësoni fëmijëve 4 vjeç e poshtë
Emri dhe mbiemri i tyre, gjëja e parë që një punonjës do të pyesë fëmijën tuaj kur të humbasë.
Emri yt i plote. Nëse ai të njeh vetëm si "Mami".
Mos shkoni askund me askënd, mos pranoni asgjë ose hipni në një makinë me askënd. Asnjëherë, pa lejen tuaj.
Çfarë t'u mësoni fëmijëve 5-7 vjeç
Numri juaj i celularit. Mund të ribashkoheni më shpejt nëse ndaheni.
Një "listë e sigurt". Në vend që të thoni: "Mos fol me të huajt", rendisni tre deri në pesë persona me të cilët është gjithmonë në rregull që fëmija juaj të flasë.
Çfarë t'u mësoni fëmijëve 8 vjeç e lart
Një vend takimi i lehtë për t'u gjetur - sa më specifik të jetë vendi, aq më mirë - nëse ndaheni.
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